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Zu lösen ist . Lösungen  . Das sind die gesuchten Stellen.
	
Es ist hilfreich, wenn Funktionsscharen als Funktionen zweier Variablen definiert werden.





Der Term der Ableitungsfunktion muss nicht dokumentiert werden.
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Zu lösen ist  mit den Lösungen 
 . Nur positive Parameterwerte werden betrachtet, also  .
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Die Gleichung  hat die Lösungen 
 .
Wegen  und   haben die Schnittpunkte die Koordinaten  und  .
Wegen   für alle Parameter  ist der Ursprung des Koordinatensystems ein gemeinsamer Punkt aller Graphen.
Wegen  gibt es keinen weiteren gemeinsamen Punkt aller Graphen.
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Wenn , ist der Radikand positiv, und es gibt drei Lösungen.
Wenn , ist der Radikand Null. Die beiden von Null verschiedenen Lösungen fallen zusammen, es gibt zwei Lösungen.
Wenn , ist der Radikand negativ, und es gibt nur die Lösung Null.

	
Hier gibt es keine sinnvolle Nutzung des Rechners
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Die Gleichung  hat nur eine Lösung, 
nämlich  . Damit sind die -Koordinaten der Wendepunkte gefunden.
 sind die -Koordinaten der Wendepunkte. Davon ist der größte Wert zu bestimmen.
Der Graph der Funktion mit der Gleichung 
 wird auf Extrema untersucht.


Die Analyse des Graphen ergibt den Maximalwert 1 im Intervall  für den Parameter  .
	
Da aus dem Aufgabentext die Existenz von genau einem Wendepunkt für jede Funktion hervorgeht und die Gleichung genau eine Lösung hat, ist eine Untersuchung der hinreichenden Bedingung hier nicht erforderlich.






In der Modelllösung ist an dieser Stelle nur das Ergebnis angegeben. Das entspricht nicht dem Operator „Bestimme“.
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Schritt 1: Bestimmung der -Koordinaten der Schnittpunkte von  und dem Graphen von .
Schritt 2: Links vom Gleichheitszeichen steht der Flächeninhalt des rechtwinkligen Dreiecks. Das Integral auf der rechten Seite liefert den Inhalt der Fläche die von  und dem Graphen von  im Intervall  eingeschlossen wird. Das Dreieck soll dreimal so groß sein wie diese Fläche.
Das ist für  der Fall.

	

	2 a
	
[image: ]

[image: ]

	








Analyse des Graphen ergibt .
Nach 14 Minuten hat die Drohne die minimale Geschwindigkeit von  .
	
Schülerinnen und Schüler würden an dieser Stelle vermutlich auch die jeweiligen Ableitungsfunktionen definieren, ohne vorher zu prüfen, ob diese überhaupt benötigt werden.
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Die Drohne bewegt sich nach unten, und die Geschwindigkeit wird größer, d. h. sie bewegt sich langsamer nach unten.
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Im Intervall  bewegt sich die Drohne nach oben um insgesamt 

Zu Beginn ist sie also rund 31,74 m unter der Wasseroberfläche.
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Beide Drohnen bewegen sich zu Beginn nach oben, Drohne 1 jedoch zunächst schneller. Der maximale Abstand ist dann erreicht, wenn beide Drohnen gleich schnell steigen. Daher ist  als -Koordinate des Schnittpunktes der Graphen zu ermitteln. 
Für den Abstand ist über die Differenz der Geschwindigkeiten zu integrieren und der Anfangsabstand zu addieren:

	
Leider ist die Aufgabenstellung nicht präzise. Es bleibt unklar, welcher Zeitraum mit den ersten Minuten gemeint ist. Aus der Abbildung 1 kann man vermuten, dass es um das erste (relative) Maximum geht. Am Ende des Beobachtungszeitraumes gibt es jedoch größere Abstände:
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